

洪雅县妇幼保健计划生育服务中心:

四举措保障医保工作高效开展



减少群众跑腿次数,提高办事效率。

□宋鑫 文/图

近年来,洪雅县妇幼保健计划生育服务中心高度重视医保工作,始终秉持以患者为中心、规范管理、优化服务的理念,重点以满足患者就医需求为出发点,以政策知晓为切入点,以合理诊疗为落脚点,以医保基金正确使用为核心点,四举措全力保障医保工作高效开展。

**优化服务流程
改善患者就医体验**

探索基层妇幼中西医结合服务模

体,秉承“以人民健康为中心”的发展理念,以“五维一体”暨中西医结合诊疗、线上线下关怀、师徒帮教传承、妇幼医疗保健、就医一站式服务五种模式和名医工作室这一载体,优化妇幼群体就医流程。

率先设立医保服务站,实现院内办结参保人信息登记、异地转诊备案和费用报销等医保服务事项“一站式”办理,简化办事手续,减少群众跑腿次数,提高办事效率。

带头实行就医“一次挂号三日有效”的便民举措,对门诊挂号当日诊疗未完成需再次就诊的患者,三日内(含就医当日)复诊时,不再收取挂号费。

2022年,洪雅县妇幼保健计划生育服务中心住院患者满意度荣膺全市第一。2022—2023年,连续两年二级妇幼保健机构绩效考核全市第一。2024年3月,“五维一体”打造基层妇幼中西医高地这一做法,作为先进工作经验在全省范围推广,荣获四川省三八红旗先进集体称号。

加大宣传力度 拓展政策覆盖范围

定期开展医保政策学习,每月召开医保政策解读专题会,确保医护人员准确理解医保政策,每周利用科室内部晨会、业务培训会针对不同科室涉及的医保政策进行详细解读,确保每位医护人员不断提高医保政策执行的精准性。

立体化医保政策宣传,利用微信公众平台推送医保政策解读文章,制作发放医保宣传手册、海报、传单等,提高患者政策知晓度。

不定期召开医保基金警示教育会,从警示案例中吸取教训,引以为戒,切实增强医护人员的风险意识,筑牢思想防线,促使医护人员知敬畏、存戒惧、守底线,避免发生违法违规行为。

严格费用管控 推动医院合理诊疗

建立科学的费用审核机制,安排专人通过信息系统实时记录和监控患者的费用明细,对照医保政策、物价规定严格把控医疗费用的合法性和准确性。

通过四项举措,医疗服务变得更加透明高效,医保违规行为日趋减少,群众认可度亦越来越高。下一步,洪雅县将持续深化医保政策宣传,进一步规范医疗行为,推动医保服务更加优质、更加高效、更加便民。

度,杜绝不合理费用的产生。

全面推行临床路径管理,实行创新诊疗模式,合理控制医疗成本,加快患者康复进程,有效缩短住院时间。

定期开展DRG数据分析,及时进行跟踪反馈和实时整改,进一步规范医疗行为。

截至2024年4月,患者门诊、住院次均费用较近三年同期下降23.1%和25.6%。

强化监督管理 护佑医保基金安全

成立医保基金监督管理领导小组,明确责任分工,及时掌握政策动态,对医保相关工作进行全面检查和监督,确保各项政策和规定有效落实。

强化制度建设,建立奖惩机制,激励医护人员自觉规范医疗行为,端正医德医风,保障基金安全,提升诊疗水平,增强服务能力。

常态化自查自纠,每月随机对30%的在院病历、40%的终末病历进行抽查,及时发现并纠正不合理检查、用药、治疗、收费等行为。

建立整改台账,切实保障患者利益,确保医保基金使用合理、合法、合规。自2020年以来,医保违规问题逐年减少,基金使用规范化大力提升。

本报讯(刘玉明 文/图)近日,洪雅乾州骨科医院医路乾行慈善基金在洪雅乾州骨科医院正式启动,该基金是由洪雅乾州骨科医院全体员工共同捐赠10万元,专项设立的慈善冠名基金。

洪雅乾州骨科医院
开展医路乾行慈善基金捐款活动



洪雅乾州骨科医院医路乾行慈善基金正式启动。

洪雅乾州骨科医院积极践行业社会责任,广泛参与慈善公益事业,得到了社会各界的广泛赞誉,多次捐款捐物,在疫情防控、社会救助、助困助学、乡村振兴等多个方面采取了积极行动,做出了重要贡献,彰显了优秀企业的精神和担当。

洪雅县卫生健康局党委书记李良春表示,慈善事业是一项伟大而崇高的事业,它体现了人类的关爱和互助精神。洪雅乾州骨科医院一直以来都是洪雅县医疗卫生系统的重要力量,不仅在医疗技术和服务质量上有着出色的表现,更在社会责任的担当上发挥着积极的作用。借此机会,呼吁更多的医疗机构和医务工作者积极参与到慈善事业中来,为社会作出更大贡献,携手共进,共同努力,让慈善之花在医疗卫生领域绽放出更加绚烂的光彩。

主编 周军 编辑 毛馨怡 美编 杨千一 校对 杜沁莲

眉山市脑卒中专科联盟正式成立

李正平提出,眉山市人民医院作为全市卒中专科联盟牵头单位,要积极发挥示范带头作用,秉承“资源共享、优势互补、服务基层、合作共赢”的发展理念,全面提升联盟内各单位脑卒中的诊疗技术水平和服务能力,确保群众得到连续性的优质医疗服务。

会议向“脑卒中专科联盟”共13家医疗机构授牌,其中眉山市中医医

院、彭山区人民医院、仁寿县人民医院、洪雅县人民医院、青神县人民医院等12家区县级医疗机构为成员单位。

此次卒中专科联盟成立对促进全市卒中中心高质量发展具有积极作用。该院将与各成员单位通力合作、互促共进,积极开展学科共建、学术交流、技术帮扶,以卒中区域协同救治体系的优势,建立高效、便捷的卒中诊疗救治绿色通道。

眉山市各区县神经内科及卒中相关工作负责人参加会议。

